

# 孝父母自建花园

# 乐乡亲怡情养眼

一团团鲜花争奇斗艳、芳香四溢；一排排绿植生机勃勃、精神抖擞；一串串青藤顺势而上、招人喜爱。芮城县阳城镇江口村胡喜朋家的江口花园，吸引了络绎不绝的乡亲前来赏花游玩、拍照打卡，成为美丽乡村的一道风景线（右图）。

今年50多岁的胡喜朋在永济从商10余年，由于诚实守信、经营有方，逐渐走上了致富路。如何回报家乡，是他经常魂牵梦萦的一桩心愿。他看到近年来农村生活发生了巨大变化，乡亲们衣食无忧、出行有车，但是精神生活还是有所不足，而他的父母喜爱花草、热爱植物，为了让父母开心、晚年幸福，让乡亲们生活充实、精神快乐，他决定创办江口花园。胡喜朋从2020年春天开始搭建阳光花房，购买各种花卉、工具等，经过多年的建设，耗资几十万元，建起了一个五六米高、400余平方米大，种有几百种花卉的阳光花房。走进庭院，仿佛踏入了一个梦幻花园——院内精心规划的花坛错落有致，沿着蜿蜒的小径，各式各样的花卉竞相开放。每一朵花在悉心照料下，

都尽情绽放着最美的姿态。这里有桂花树，秋季整个院子都飘着甜香，还有叶片宽大如盘的绿植滴水观音。胡喜朋熟悉每一株植物的喜好，详细到盛花期在几月，哪些是多肉植物，哪些是从南方引进的树种，甚至连这些南方树种过冬时温度不能低于多少摄氏度都了如指掌。假山流水、亭台楼阁、红花绿树，各种南北方常见的、稀有的、各式各样的花草苗木等，让人目不暇接、眼花缭乱。花园有各种绿植近千盆（株），见缝插绿、美不胜收。

美丽的景致很快在周边传开。一开始，只是村里的邻居好奇前来参观，后来周边村庄的群众也纷纷赶来。每逢周末或节假日，小院里总是人头攒动。游客们漫步其中、赏花拍照，享受着这份难得的惬意与美好。不少游客还会向主人请教花卉种植的经验，胡喜朋和他的父母总是毫无保留地释疑解惑、热情参谋。江口花园先后被市县妇联评为“最美家庭”“美丽庭院”，胡喜朋本人荣获“最美阳城人”称号。

张学晋



## 国家外汇管理局运城市分局 开展巡查暗访工作

**运城晚报讯**（记者 王露）为进一步优化营商环境，提升个人外汇业务的便利化水平，保障个人外汇业务平稳开展，近期，国家外汇管理局运城市分局对辖区金融机构开展暗访巡查工作，并组织相关银行开展应急演练活动，确保外汇管理工作不断向前发展。

市县联动，扩大暗访巡查工作的覆盖面。该局对市区23个银行

网点和县域24个银行网点开展个人外汇业务暗访巡查工作，确保外汇业务顺利开展。

开展应急演练，增强银行突发情况处置能力。该局组织开展了“技术+业务+舆情”三位一体的个人外汇业务应急演练。通过实际工作中遇到的真实案例，以系统故障等客观条件和人员业务熟练度等主观方面为切入点，对结售汇系统故

障、超额存现等场景进行模拟，保证各银行机构的应急处置能力。

及时反馈，持续优化个人外汇服务能力。该局始终坚持以人民为中心的原则，及时向各银行网点指出个人外汇业务中存在的问题，提出完善建议，切实保障个人真实合理用汇需求，不断提升个人用汇满足感。同时主动增强负面舆情监测及处置能力，确保本地涉外经济持续健康发展。

## 运城经开区消防救援大队 进行高考前考点消防安全检查

**运城晚报讯** 2025年高考临近，为确保考试安全，近日，运城经济技术开发区消防救援大队对辖区高考考点开展消防安全专项检查，全面排查火灾隐患。

检查中，监督执法人员详细了

解了各考点高考消防安全工作准备及考场分布情况。重点对考场内的消防设施器材配备、安全出口与疏散通道畅通性、电气线路规范性、灭火和应急疏散预案实用性等关键环节进行了细致排查。针对

发现的问题，当场提出整改要求。

此次行动覆盖全区所有考点。高考期间，该大队还将加强考点周边应急值守力量，为广大考生创造一个安全、稳定的考试环境。

（任翠柳）

## 闻喜 “共产党员先锋岗”爱心送考

▶6月5日，闻喜县启动2025年度“爱心送考、护航梦想”公益志愿服务活动，“共产党员先锋岗”带动引领。

活动由闻喜县委宣传部、共青团闻喜县委、县委社工部、县红十字会、县交通运输局等共同组织，将投入80辆爱心送考车辆，提供“点对点”预约接送服务，并开通24小时服务热线，第一时间响应考生需求。所有送考车辆提前一周完成全面安全检测，驾驶者驾龄均超5年且无事故记录。送考车辆每日进行消毒，并免费提供口罩、消毒湿巾。

特约摄影 刘佳



## 临猗农商银行西城支行 3小时追回6000余元

**运城晚报讯** “幸亏你们帮我找回丢失的钱，太感谢了！”近日，临猗县薛女士提着一大袋子西瓜，来到临猗农商银行西城支行，握着工作人员的手连声道谢。

“麻烦快帮我看一下，我卡里的6000元钱怎么没了！”前几天，薛女士急匆匆来到该支行，表示社保卡内6000余元被扣划，请求工作人员给予帮助。

“您别着急，回忆一下，近期什么时候使用过社保卡？”工作人员引导薛女士来到休息区，安抚她焦急不安的情绪，经过耐心引导、打印交易清单、查看手机扣款记录，薛女士终于回忆起来，由于对电子支付功能不熟悉，薛女士无意间点击网络不明链接，自动购买某保险，导致社保卡内6000余元被自动按月扣划。

随后，工作人员立即联系扣款方客服，凭借扎实的专业知识，通过查询交易流水、核实基本情况、提交申诉材料，历经3小时沟通协调，6000余元资金全额返还至薛女士账户。

## 盐湖区鸿晋社区 化解“门禁风波”

**运城晚报讯**（记者 陶登肖）近日，朱女士将写着“尽职责心系百姓 排忧难共建和谐”的锦旗，送给了盐湖区东城街道鸿晋社区，表达对社区工作的认可。

5月12日，租户朱女士骑电动车返回运师家属院时，看到机动车门禁伸缩杆还未完全降下来，想着自己可以快速通过，结果不慎撞坏门禁伸缩杆。小区业委会要求其赔偿2800元，但朱女士认为金额过高。双方协商未果，矛盾逐渐升级。

鸿晋社区接到居民反映后，通过调取监控录像，确认朱某确属无心之失。同时，与维修公司沟通，核实维修成本明细，希望降低维修费用。社区党总支书记蔡姣霞牵头组建调解小组，邀请公共法律服务站值班法律工作者景琦参与，采取“背对背沟通+面对面协商”模式：一方面向维修公司建议酌情降低赔偿；另一方面引导朱某理解公共设施维修的合理支出。经过两天四轮调解，双方最终以2200元达成一致，张某当场赔付并致歉。

据悉，鸿晋社区今年以来已成功调解物业纠纷6起，建立“网格员巡查-居民议事会-专业律师驻点”三级调解机制。社区下一步计划开展“文明出行”宣传活动，并推动辖区小区统一门禁管理规范，从源头减少矛盾发生。